
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 25/11/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
  
ΘΕΜΑ: «Καταχώρηση της Γαρίδας, της Σαρδέλας και της Κουτσομούρας του 

Αμβρακικού κόλπου ως προϊόντων “ΠΟΠ” και “ΠΓΕ”» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Σύμφωνα με ενημέρωση από αλιείς της Πρέβεζας, η καταχώρηση της Γαρίδας, της 
Σαρδέλας και της Κουτσομούρας του Αμβρακικού κόλπου στα Μητρώα 
Προστατευόμενων Ονομασιών Προϊόντων («ΠΟΠ») και Προστατευόμενων 
Γεωγραφικών Ενδείξεων («ΠΓΕ»), τόσο του Υπουργείου σας, όσο και της Ε.Ε., θα 
πρέπει να θεωρείται, ως απαραίτητο και σημαντικό βήμα για την παραπέρα προβολή 
των ανωτέρω αναφερόμενων προϊόντων, εντός και εκτός της χώρας. Η ως άνω 
πιστοποίηση αυτών των προϊόντων, των οποίων η αλίευση ασκείται εντός των ορίων 
της παράκτιας ζώνης του Αμβρακικού κόλπου, θα προσαύξανε την υπεραξία τους και 
θα ενίσχυε περαιτέρω το εισόδημα των ντόπιων αλιέων-παραγωγών. Ο Αμβρακικός 
κόλπος είναι μια κλειστή θάλασσα, η οποία προσδίδει μια μοναδικότητα στα αλιεύματά 
της. Οι ποταμοί Άραχθος και Λούρος σχηματίζουν στις εκβολές τους λιμνοθάλασσες και 
καλαμιώνες μοναδικής ομορφιάς, ενώ, επιπροσθέτως, τροφοδοτούν τον Αμβρακικό με 
τις απαραίτητες φερτές θρεπτικές ουσίες. Συνέπεια των αναφερομένων είναι, η 
Γάμπαρη του Αμβρακικού («Melikertus Kerathurus»), ένα ενδημικό είδος γαρίδας του εν 
λόγω κόλπου με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά, να ολοκληρώνει τον βιολογικό της κύκλο 
εντός της περιοχής. Επιπλέον, η υψηλή διατροφική αξία της Σαρδέλας και της 
Κουτσομούρας του Αμβρακικού κόλπου είναι εγνωσμένη, προ πολλού, ιδιαιτέρως, δε, 
μετά από σχετική επιστημονική έρευνα του Τμήματος Γεωπονίας της Άρτας, η οποία 
είχε χρηματοδοτηθεί από την Περιφερειακή Ενότητα  Πρέβεζας το 2018. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να δρομολογηθεί και να 
υποστηριχθεί με τον πλέον εμπεριστατωμένο και πειστικό τρόπο η καταχώρηση της 
Γαρίδας, της Σαρδέλας και της Κουτσομούρας του Αμβρακικού κόλπου στα Μητρώα 
Προστατευόμενων Ονομασιών Προϊόντων («ΠΟΠ)» και Προστατευόμενων 
Γεωγραφικών Ενδείξεων («ΠΓΕ»), τόσο του Υπουργείου σας, όσο και της Ε.Ε; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1577

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/11/2021




